
STAT 4                                             Sami BENDJEDDOU 

  
 

وتوزيعاتهاالمعاينةنظرية: 01 المحور 

 المحاضرة 03 : توزيع المعاينة للفرق بين متوسطي عينتين، وللفرق بين نسبتي عينتين وللتباين

 

𝑿̅𝟏)للفرق بين متوسطي عينتين: توزيع المعاينة  أولا:  − 𝑿̅𝟐)  

𝑿̅𝟏)  لفرق بين متوسطي عينتين مستقلتينتوزيع المعاينة لـ -1 − 𝑿̅𝟐)  

,𝐗𝟏~𝑵(𝝁𝟏 إذا كان لدينا مجتمعان طبيعيان مستقلان بحيث (:03نظرية ) 𝝈𝟏
,𝐗𝟐~𝑵(𝝁𝟐 و (𝟐 𝝈𝟐

فإن توزيع المعاينة  (𝟐

𝐗̅𝟏) للفرق بين متوسطي عينتين − 𝐗̅𝟐) بحجم 𝒏𝟏 و𝒏𝟐 :مسحوبتين من هذين المجتمعين هو توزيع طبيعي بحيث 

 𝝁𝑿̅𝟏−𝑿̅𝟐
= 𝝁𝟏 − 𝝁𝟐

 𝝈𝑿̅𝟏−𝑿̅𝟐

𝟐 =
𝝈𝟏

𝟐

𝒏𝟏
+

𝝈𝟐
𝟐

𝒏𝟐
 

 حالات:03هناك

 𝛔𝟐
𝛔𝟏 و 𝟐

 معلومين  𝟐

 يكون توزيع الفرق بين متوسطي عينتين هو:

(𝐗̅𝟏 − 𝐗̅𝟐)~𝑵(𝝁𝟏 − 𝝁𝟐,
𝝈𝟏

𝟐

𝒏𝟏
+

𝝈𝟐
𝟐

𝒏𝟐
) 

 وبالتالي:

𝒁 =
(𝐗̅𝟏 − 𝐗̅𝟐) − (𝝁𝟏 − 𝝁𝟐)

√𝝈𝟏
𝟐

𝒏𝟏
+

𝝈𝟐
𝟐

𝒏𝟐

~ 𝑵(𝟎, 𝟏)

 𝛔𝟐
𝛔𝟏 و 𝟐

كبيرين𝐧𝟏 و 𝐧𝟐مجهولين𝟐

الطبيعيتوزيعاليتبعالعينتينمتوسطيبينالفرق توزيع

(𝐗̅𝟏 − 𝐗̅𝟐)~𝑵(𝝁𝟏 − 𝝁𝟐,
𝑺𝟏

𝟐

𝒏𝟏
+

𝑺𝟐
𝟐

𝒏𝟐
) 

 وبالتالي:

𝒁 =
(𝐗̅𝟏 − 𝐗̅𝟐) − (𝝁𝟏 − 𝝁𝟐)

√𝑺𝟏
𝟐

𝒏𝟏
+

𝑺𝟐
𝟐

𝒏𝟐

~ 𝑵(𝟎, 𝟏) 
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 𝛔𝟐
𝛔𝟏 و 𝟐

صغيرأحدهماأوصغيرين𝐧𝟏 و 𝐧𝟐مجهولين𝟐

𝑿̅𝟏)في هذه الحالة توزيع الفرق بين متوسطي العينتين − 𝐗̅𝟐) توزيع ستودنت بدرجة حريةيتبع(𝛝 = 𝒏𝟏 + 𝒏𝟐 − 𝟐)

 أي:

(𝑿̅𝟏 − 𝐗̅𝟐)~𝒕(𝒏𝟏 + 𝒏𝟐 − 𝟐) 

 أما إحصائية ستودنت فتكون:

𝑻 =
(𝑿̅𝟏 − 𝑿̅𝟐) − (𝝁𝟏 − 𝝁𝟐)

√(
𝑺𝟏

𝟐

𝒏𝟏
+

𝑺𝟐
𝟐

𝒏𝟐
)

~𝒕(𝒏𝟏 + 𝒏𝟐 − 𝟐) 

  حالة خاصة: عندما يكون𝛔𝟏
𝟐 = 𝛔𝟐

𝟐 = 𝛔𝟐 

𝛔𝟐𝑺𝐩نقدر
 : حيث𝟐

𝑺𝑷
𝟐 =

(𝒏𝟏 − 𝟏)𝑺𝟏
𝟐 + (𝒏𝟐 − 𝟏)𝑺𝟐

𝟐

𝒏𝟏 + 𝒏𝟐 − 𝟐
 

 فتكون:أما إحصائية ستودنت 

𝑻 =
(𝑿̅𝟏 − 𝑿̅𝟐) − (𝝁𝟏 − 𝝁𝟐)

√𝑺𝑷
𝟐 (

𝟏
𝒏𝟏

+
𝟏

𝒏𝟐
)

~𝒕(𝒏𝟏 + 𝒏𝟐 − 𝟐)

توزيع المعاينة للفرق بين متوسطي عينتين مرتبطتين. -2

,𝑿~𝑵(𝝁𝟏إذا كان 𝝈𝟏
𝟐)𝒀~𝑵(𝝁𝟐, 𝝈𝟐

𝒏   حجمهاعينةمجتمعكلمنوسحبتمرتبطانالمجتمعانوكان(𝟐

𝑫𝐢)المتناظرةالعينتينقيمبينالفروقفإن  العينتين،فيالمتناظرتينالقيمتين𝑿𝐢𝒀𝐢وكانت = 𝐗𝐢 − 𝐘𝐢)يمكن

𝝁𝑫متوسطهطبيعيمجتمعمنعشوائيةعينةأنهاعلىإليهاالنظر = 𝝁𝟏 − 𝝁𝟐وتباينه𝝈𝐃
يكون وبذلك𝟐

𝑺𝐝تباينهاو𝝁𝐝العينةمتوسط
𝟐 

الصغيرةوالعيناتالكبيرةالعيناتحالةفيالتوزيعبيننميزأنويجب

 العينات الكبيرة(𝒏 ≥ 𝟑𝟎) 

 يكون توزيع الوسط الحسابي هو:

𝐃̅~𝑵(𝝁𝑫,
𝝈𝑫

𝟐

𝒏
) 
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 :وبالتالي

𝒁 =
𝑫̅ − 𝝁𝑫

√𝝈𝑫
𝟐

𝒏

~𝑵(𝟎, 𝟏) 

 العينات الصغيرة(𝒏 < 30)

 يكون توزيع الوسط الحسابي هو:

𝐃̅~𝒕(𝒏 − 𝟏) 

 :وبالتالي

𝑻 =
𝑫̅ − 𝝁𝑫

√𝑺𝑫
𝟐

𝒏

~𝒕(𝒏 − 𝟏) 

 

𝑷𝟏̂) توزيع المعاينة للفرق بين نسبتي عينتين ثانيا:  − 𝑷𝟐̂) 

,𝐗𝟏~𝒃(𝟏من مجتمع يخضع لتوزيع برنولي𝒏𝟏إذا سحبنا عينة كبيرة 𝑷𝟏) وسحبنا عينة كبيرة أخرى𝒏𝟐 من مجتمع

,𝐗𝟐~𝒃(𝟏آخر مستقل عن المجتمع الأول ويخضع لتوزيع برنولي 𝑷𝟐) بين النسبتين في العينيتن فإن الفرق(𝑷𝟏̂ − 𝑷𝟐̂)

 للتوزيع الطبيعي بمتوسط وتباين هما على التوالي:و متغير عشوائي يخضع تقريبا ه

𝛍𝑷̂𝟏−𝑷̂𝟐
= 𝛍𝐏̂𝟏

− 𝛍𝐏̂𝟐
= 𝐩𝟏 − 𝐩𝟐 

𝛔𝟐
𝑷̂𝟏−𝑷̂𝟐

= 𝛔𝟐
𝐏̂𝟏

+ 𝛔𝟐
𝐏̂𝟐

=
𝒑𝟏𝒒𝟏

𝐧𝟏
+

𝒑𝟐𝒒𝟐

𝐧𝟐

 ويكون توزيع الفرق بين نسبتي العينتين هو:

(𝑷𝟏̂ − 𝑷𝟐̂) ~ 𝑵 (𝐩𝟏 − 𝐩𝟐,
𝒑𝟏𝒒𝟏

𝐧𝟏
+

𝒑𝟐𝒒𝟐

𝐧𝟐
) 

 ومنه:

𝒁 =
(𝑷𝟏̂ − 𝑷𝟐̂) − 𝐩

𝟏
− 𝐩

𝟐

√
𝒑

𝟏
𝒒

𝟏

𝐧𝟏
+

𝒑
𝟐

𝒒
𝟐

𝐧𝟐

~𝑵(𝟎, 𝟏) 

 توزيع المعاينة للتباينثالثا: 

,𝝈𝟐𝑿~𝑵(𝝁وتباينه𝛍متوسطهمن مجتمع موزع توزيعا طبيعيا 𝒏إذا أخذنا عينة عشوائية حجمها 𝝈𝟐)  وكان𝑺𝟐

  هو تباين العينة فإن
(𝒏−𝟏)𝐒𝟐

𝛔𝟐
𝒏 يخضع لتوزيع مربع كاي بدرجة حرية  − أي 𝟏

(𝐧−𝟏)𝐒𝟐

𝛔𝟐
~𝛘(𝐧−𝟏)

𝟐
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  توزيع المعاينة للنسبة بين تبايني عينتينرابعا: 

,𝑵(𝝁𝟏طبيعيامن مجتمع يتوزع توزيعا 𝒏𝟏إذا سحبنا عينة حجمها 𝝈𝟏
𝑺𝟏وكان تباينها(𝟐

𝒏𝟐وسحبنا عينة أخرى حجمها𝟐

,𝑵(𝝁𝟐من مجتمع آخر يتوزع توزيعا طبيعيا مستقل عن الأول  𝝈𝟐
𝑺𝟐وكان تباينها(𝟐

فإن:𝟐

(𝐧𝟏 − 𝟏)𝑺𝟏
𝟐

𝛔𝟏
𝟐

~𝛘(𝐧𝟏−𝟏)
𝟐                ,           

(𝐧𝟐 − 𝟏)𝑺𝟐
𝟐

𝛔𝟐
𝟐

 ~𝛘(𝐧𝟐−𝟏)
𝟐                   

 وبحسب توزيع فيشر ومن أجل مجتمعين مستقلين تكون الإحصاءة: 

𝒇 =

(𝒏𝟏 − 𝟏)𝑺𝟏
𝟐

𝝈𝟏
𝟐

(𝒏𝟏 − 𝟏)
⁄

(𝒏𝟐 − 𝟏)𝑺𝟐
𝟐

𝝈𝟐
𝟐

(𝒏𝟐 − 𝟏)
⁄

~𝑭(𝒏𝟏 − 𝟏, 𝒏𝟐 − 𝟏) 

 ومنه: 

𝒇 =  
𝑺𝟏

𝟐

𝑺𝟐
𝟐

.
𝝈𝟐

𝟐

𝝈𝟏
𝟐

 ~ 𝑭(𝒏𝟏 − 𝟏, 𝒏𝟐 − 𝟏) 

 

 

 

 


